



023 ПОДХОДЯ С МУДРОСТЬЮ, МЫ ВПИСЫВАЕМСЯ В ЖИЗНЬ

В какие моменты в жизни вам кажется, что «жизнь отбилась от рук»? Когда вы острее всего ощущаете отчуждение в этом мире?

.....

.....

ДВЕ ПОПЫТКИ ПРИМИРИТЬСЯ С НЕПРЕДСКАЗУЕМОСТЬЮ МИРА

- Всё подчинить предсказуемым правилам (морализм);
- Всё погрузить в абсурд непредсказуемости (релятивизм).

Но проблема в том, что правила не всегда работают, а идея о том, что нет правил, сама становится правилом. Нам нужны более глубокие ответы на наши фундаментальные вопросы.

ПОДХОДЯ С МУДРОСТЬЮ, МЫ ВПИСЫВАЕМСЯ В ЖИЗНЬ

Мудрость помогает нам:

- Преодолеть мира;
- Понять мира;
- Подчиниться законам мира;
- Принять законы мира;
- Посмотреть с на грядущее мира.

ОДНОМЕРНОСТЬ МИРА

^{1:4} Поколения приходят и уходят, а **земля остается навеки**.

(Книга Екклесиаста 1:3-4)

- Мы привыкли измерять мир исключительно через призму физического устройства. Вот почему он кажется порой бессмысленным и от чего нам столь трудно не потеряться в нём.
- Мудрость подсказывает нам, что жизнь лишь тем, что мы можем увидеть, услышать, потрогать, понюхать или попробовать на язык.
- Мудрость помогает изучать физический мир таким образом, чтобы заметить, что мир не ограничен лишь тем, что мы видим «под солнцем». В этом мире есть Творец, Который:



Всё, создавая мир;
Всё, сотворив мир;
Всех нас в этот мир.

ПОВРЕЖДЁННОСТЬ МИРА

^{14:12} Бывает путь, который кажется человеку прямым, но **в конце его – пути смерти**. ¹³ Даже при смехе может болеть душа, и радость может окончиться скорбью. (Книга притч 14:12-13)

Мудрость напоминает нам, что мир не такой, каким он должен был быть в начале. Мир был совершенным с самого начала.

- Сотворив мир, Господь вплёл определённые в него;
- Свобода выбора была жизненно необходима для
- Своевольный выбор Адама повредил само мира;
- Сегодня всё ещё есть, но они работают.

МОРАЛЬНЫЕ ЗАКОНЫ

Точно также, как мы не придумываем физические законы, но открываем их, точно также и моральные законы мы открываем, а не выдумываем сами. Эти правила:

- Применимы
- Призваны защитить наши
- Помогают нам избежать
- Показывают многогранность

ДУХОВНЫЕ ЗАКОНЫ

Нам нужно изменённое сердце, потому что неверная мотивация может даже правильный поступок сделать

Послушание Богу основывается на:

- Посвящении Богу;
- Применении того, что Господь требует;
- Постоянном Богу;
- Принятии того факта, что материальное благословение нашей веры может, а может и

ПРИГЛАШЕНИЕ К ПОКАЯНИЮ: Если вы ещё не доверили свою жизнь Богу в тихой молитве покаяния, вы можете это сделать сейчас. Ведь **Христос уходит из этого мира на кресте, чтобы я мог найти себя в этом мире.**

ВОПРОСЫ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ И ОБСУЖДЕНИЯ В ГРУППЕ:

- Прочитайте Книгу Екклесиаста 1:2. В какие моменты в жизни вам кажется, что «жизнь отбилась от рук»? Когда вы острее всего ощущаете отчуждение в этом мире? В каких ситуациях вам хочется, вслед за Соломоном, произнести эти слова «суета сует»?
- Прочитайте Книгу Екклесиаста 1:3-18 и Книгу Притч 8:22-31. Мы привыкли измерять мир исключительно через призму физического устройства. Вот почему он кажется порой бессмысленным и от чего нам столь трудно не потеряться в нём. Обратите внимание, что именно это и делает Соломон в Книге Екклесиаста. Он целенаправленно ограничивает всё описание лишь тем, что творится под солнцем. В результате мироздание превращается в громадную машину, перемалывающую наши жизни. Мудрость подсказывает нам, что жизнь не ограничивается лишь тем, что мы можем увидеть, услышать, потрогать, понюхать или попробовать на язык. Она помогает нам изучать физический мир таким образом, чтобы заметить, что мир не ограничен лишь тем, что мы видим «под солнцем». В этом мире есть Творец, Который всё продумал и предусмотрел, когда Он сотворил этот мир. Именно в такой мир Господь и поместил нас. Обратите внимание на этот разительный контраст в восприятии мира, который мы видим у одного автора – Соломона. В Книге Екклесиаст мир одномерный, и в этом одномерном мире Соломон и пытается отчаянно найти смысл бытия. Несмотря на практически неограниченные ресурсы, у него так ничего и не выходит. Но во втором случае, в Книге Притч, мы видим другое восприятие мира, потому что изначально Соломон отталкивается от существования Бога в нём. Каким образом Соломон показывает бессмысленность бытия в первой главе Екклесиаста, что мы только что прочитали? Как тот же Соломон демонстрирует продуманность мира в восьмой главе Книги Притч, где мы сталкиваемся с персонализацией мудрости?
- Прочитайте Книгу Притч 14:12-13. Мудрость напоминает нам, что мир не такой, каким он должен был быть в начале. Мир был совершенным с самого начала. Мы уже увидели, что творение было тщательно продумано Богом. Чрезвычайно важно то, что мудрость появляется до творения, потому что именно с мудростью Бог и подходит к созданию этого мира. Вот почему с самого начала Господь влетает определённые законы в мироздание. Это не только физические, но моральные и духовные законы. Бог благословил человека свободой выбора, потому что без этой свободы нельзя было бы говорить о реальности любви человека к Богу. Именно эта свободы и привела к тому, что Адам выбрал свой путь, предпочёл жить по своим правилам. Так грех вошёл в нашу жизнь и его последствия были катастрофическими для всего мира. Вот почему сегодня у нас всё ещё есть правила и законы, но они не всегда работают. Мы

можем сказать, что физические постулаты незыблемы и предсказуемы. Но, когда мы подходим, скажем, к моральным законам, мы не можем уже этого сказать, потому что каждый из нас далёк от совершенства. Как эта испорченность мира показана в стихах, что мы только что прочитали? Как она проявляется в повседневной жизни?

- Прочитайте Книгу Притч 7:14-15, 18-19, 21; 10:9 и 27:4. Господь не просто создаёт физический мир, но вплетает определённые законы, по которым выстраивается человеческое общество. Точно также, как мы не придумываем физические законы, но открываем их, точно также и моральные законы мы открываем, а не выдумываем сами. Эти правила применимы ко всем. Здесь нет исключений по социальному статусу или по уровню благосостояния. Они призваны защитить наши сердца и помогают нам избежать ошибок, что саботируют наше будущее. Как бы вы сформулировали те несколько законов морали и нравственности, что мы прочитали с вами в Книге Притч? Какие грехи мы встречаем с вами в этих нескольких притчах? В чём разрушительность каждого из них? Как следование этим законам, в соответствии с этими притчами, защищает нас и наши сердца?
- Прочитайте Книгу Притч 1:7; 3:3-6; 15:16 и 22:4, а также Книгу Есфирь 4:16. Мотивация чрезвычайно важна в жизни, простого послушания моральным законам и правилам недостаточно. Нам нужно изменённое сердце, потому что неверная мотивация может даже правильный поступок сделать неправильным. Послушание Богу основывается на том, что мы обратились к Нему, у нас есть личная связь с Ним, другими словами, мы посвятили себя Богу. Мы применяем на практике то, чего требует от нас Господь. То есть мы не только на словах, но и в делах следуем за Ним. В этом и проявляется наше постоянное доверие Богу. Наконец, всё это проявляется в том, что мы отдаём себе отчёт в том, что материальное благословение нашей веры может быть, а может и не быть. Посмотрите на пример царицы Есфирь, что мы только что увидели. Она доверяет Богу не только в успехе, но и в поражении. Как доверие Богу описано в стихах, что мы только что прочитали? Что из разных аспектов взаимоотношений с Богом, которые мы только что прочитали, даётся вам тяжелее всего? Что помогает вам преодолевать эти трудности?

ПРИМЕНЕНИЕ

- Мы привыкли смотреть под ноги, ограничиваясь лишь тем списком насущных задач и проблем, что стоят перед нами сейчас. Вот почему нам сложно порой оценить то, насколько целостная у нас картина мира.
- Постарайтесь оторвать свой взор от сиюминутного, чтобы задуматься о вечном. Попытайтесь переосмыслить ваши представления о мире, сделав их более целостными. Это поможет вам преодолеть те моменты в жизни, когда будет казаться, что всё и вся вокруг против вас.

